

• MAIN STORIES

MIPE: Se relansează programul Innotech Student, oferind granturi de până la 200.000 euro pentru startup-uri înființate de absolvenți

Data: 21 februarie 2025

Sursa: MIPE

Delegația MIPE, condusă de ministrul Marcel Boloș, a avut în această săptămână o serie de întâlniri de lucru cu reprezentanții Comisiei Europene, pentru a discuta extinderea sprijinului din bani europeni pentru persoanele vulnerabile și pentru educație, dar și viziunea privind implementarea Politicii de Coeziune în viitoarea perioadă de programe, care va începe în 2027.

Conform comunicatului oficial, în cadrul discuțiilor cu Roxana Mînzatu, vicepreședinte executiv al Comisiei Europene, au fost stabilite două direcții strategice de acțiune.

„Întâlnirea cu doamna vicepreședinte Mînzatu marchează un moment important pentru România. O sumă de 1,2 miliarde euro, direcționată către persoanele în dificultate și o educație conectată la piața muncii, reprezintă mai mult decât o simplă finanțare – este un angajament concret pentru viitorul cetățenilor noștri. Prin aceste măsuri, ne asigurăm că sprijinul ajunge exact acolo unde este cea mai mare nevoie și că sistemul nostru educațional face pași importanți spre modernizare”, a declarat Marcel Boloș, ministrul Investițiilor și Proiectelor Europene.

Fondurile vor fi asigurate prin realocarea economiilor provenite din execuția financiară a proiectelor.

Sprijin extins pentru persoanele vulnerabile prin Programul Incluziune și Demnitate Socială:

- Acordarea în continuare a unui sprijin financiar de 250 lei pentru persoanele vulnerabile, distribuit în minimum două tranșe/an;
- Suplimentarea acestui sprijin prin acordarea de pachete alimentare în valoare de 125 lei, distribuite de 2 ori/ an;
- Vouchere educaționale de 500 lei pentru aproximativ 600.000 de elevi din medii defavorizate;
- Explorarea posibilităților de continuare a programului de vouchere pentru energie.

Conectarea la economia reală, prin Programul STEP:

Cu o alocare aprobată de 600 milioane euro în cadrul Programului Educație și Ocupare (PEO), STEP va include:

- Relansarea programului Innotech Student, oferind granturi de până la 200.000 euro pentru startup-uri înființate de absolvenți;
- Modernizarea curriculei universitare în conformitate cu cerințele actuale ale pieței muncii, cu accent pe domeniile tehnologice și industrial;
- Înființarea de laboratoare de practică în universități;
- Dezvoltarea incubatoarelor de afaceri în mediul universitar.
- Viziune strategică privind Politica de Coeziune post-2027

Start-up Nation 2024: Un nou proiect al procedurii de implementare a programului

Data: 16 februarie 2025

Sursa: www.imm.gov.ro

La 5 luni de la lansarea în consultare publică a primei proceduri de implementare a programului Start-up Nation 2024, pe un site adiacent al Ministerului Economiei, Digitalizării, Antreprenoriatului și Turismului (<https://www.imm.gov.ro>) a fost publicat un nou proiect al procedurii de implementare a Programului pentru stimularea înființării întreprinderilor mici și mijlocii „Start-up Nation - România” ediția 2024. Potrivit denumirii documentului, data publicării acestuia este 11.02.2025.

Recomandările Consiliului Concurenței pentru eficientizarea Programului Start Up Nation

Data: 18 februarie 2025

Sursa: Consiliul Concurenței

Consiliul Concurenței a publicat pe 17 februarie 2025, o analiză privind impactul schemei de ajutor de minimis din cadrul programului „Start-up Nation - România”, subliniind că, deși programul a fost un succes în ceea ce privește numărul de IMM-uri susținute și locurile de muncă create, există aspecte ce necesită ajustări pentru o utilizare mai eficientă a fondurilor alocate.

Conform analizei, în perioada 2017-2018, au fost acordate 15.242 de ajutoare de minimis, în valoare totală de 2,89 miliarde lei, beneficiind 7.150 de IMM-uri în 2017 și 8.092 în 2018. Programul a condus la crearea a 14.395 de locuri de muncă suplimentare. Totuși, evaluarea a arătat că anumite obiective, cum ar fi îmbunătățirea performanțelor economice ale IMM-urilor, nu au fost pe deplin îndeplinite. De exemplu, în ceea ce privește cifra de afaceri, beneficiarii ajutoarelor au înregistrat venituri mai mici decât concurenții lor.

Consiliul Concurenței recomandă o selecție mai clară a sectoarelor economice care să beneficieze de aceste ajutoare, având în vedere că sectoarele precum construcțiile, transporturile și IT-ul au avut rezultate mai slabe decât cele care nu au beneficiat de sprijin. În acest sens, se sugerează revizuirea condițiilor de acordare a ajutoarelor pentru a stimula sectoarele competitive care pot aduce valoare adăugată.

Oportunitate pentru ONG-uri la început de drum

Data: 17 februarie 2025

Sursa: FDSC

Fundația pentru Dezvoltarea Societății Civile (FDSC) a lansat prima ediție a Acceleratorului Schimbării Sociale, un program dedicat sprijinirii organizațiilor nonguvernamentale aflate la început de drum. Programul oferă ONG-urilor oportunitatea de a-și dezvolta capacitatea organizațională printr-un parcurs structurat de analiză, planificare și implementare a măsurilor transformatoriale.

Desfășurat în perioada februarie – noiembrie 2025, programul include mai multe etape esențiale, printre care:

- Analiză organizațională – evaluarea nevoilor de dezvoltare ale ONG-urilor participante
- Hackathon de dezvoltare organizațională – eveniment regional pentru identificarea provocărilor și oportunităților
- Ateliere și sesiuni de coaching – suport personalizat pe teme de fundraising, scriere de proiecte, management financiar și al voluntarilor
- Granturi de dezvoltare organizațională – finanțare de până la 8.000 de euro pentru 15 organizații selectate

Termenul limită pentru înscriere este 24 februarie 2025

600.000 de euro disponibili pentru ONG-uri mici și instituții de învățământ în 2025, prin programul Start ONG

Data: 21 februarie 2025

Sursa: Start ONG

Programul Start ONG revine în 2025 cu o ediție menită să susțină ONG-urile mici, instituțiile de învățământ și grupurile informale în eforturile lor de a produce schimbări pozitive în societate.

Anul acesta, programul continuă să ofere apeluri lunare, cu un buget cumulativ de 500.000 de euro, dar se dezvoltă prin noi direcții. 100.000 de euro vor fi alocați pentru 2 apeluri speciale desfășurate sub umbrela conceptului „Act Today, Shape Tomorrow”. Acestea promovează o viziune integrată asupra schimbării, unde acțiunile responsabile din prezent creează premise solide pentru ca organizațiile să răspundă provocărilor viitorului. Start ONG 2025 își propune să susțină inițiative care ajută societatea să navigheze transformările tehnologice, economice și sociale ale viitorului, oferind instrumente concrete pentru dezvoltarea competențelor necesare într-o lume în continuă schimbare.

În plus, Start ONG 2025 introduce un nou program de dezvoltare organizațională, oferind beneficiarilor nu doar finanțare, ci și suport strategic pentru creșterea capacității de implementare a proiectelor, prin 4 inițiative dedicate: Academia Start ONG 2.0, seria de Webinarii Start Future, Start4Schools - modul dedicat unităților de învățământ și ABC ONG.

Primul apel de proiecte se va lansa pe data de 1 martie 2025, ora 9:00. ONG-urile mici și la început de drum, unitățile de învățământ, grupurile informale pot să dezvolte și să implementeze proiecte de responsabilitate socială, aplicând lunar pentru una dintre cele trei categorii de finanțare:

- Pragul I: până la 1.000 de euro;
- Pragul II: între 1.000 și 5.000 de euro;
- Pragul III: între 5.000 și 10.000 de euro.

Proiectele sunt evaluate și finanțate în regim de apel de selecție folosind principiul „primul aplicant – primul evaluat”.

Oportunități pentru ONG-uri în luna martie

Data: 24 februarie 2025

Sursa:

<https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/36639/opportunitati-pentru-ong-uri-in-luna-martie>

Dacă ai un ONG și cauți surse de finanțare sau dorești să îți îmbunătățești strategia organizațională, uitate câteva oportunități de care poți beneficia în următoarele săptămâni!

Oportunități de finanțare
consolid8 Accelerator

Poți obține granturi de până la 67.600 de euro pentru a-ți deschide propria afacere socială care să-ți complimenteze activitatea din ONG și prin care să-ți amplifici impactul în comunitate. Acceleratorul consolid8 oferă acces la finanțări nerambursabile și sprijin timp de doi ani pentru persoanele care vor să-și deschidă o afacere socială în orice oraș al României (mai puțin în regiunea București - Ilfov).

Acceleratorul se desfășoară în două etape:

- Prima etapă: învață de la experți cum să-ți construiești planul de afaceri în cadrul cursului gratuit de Antreprenor în economia socială. Cursul are o durată de 70 de ore și se desfășoară exclusiv online, timp de 4 săptămâni, prin intermediul platformei Zoom. Participanții la curs vor beneficia de o subvenție de până la 350 de lei și vor putea obține o diplomă de „Antreprenor în economia socială” în urma absolvirii acestuia.

- A doua etapă: după absolvirea cursului, participanții se vor putea înscrie la competiția de planuri de afaceri prin intermediul căreia au șansa de a obține până la 67.600 euro pentru înființarea și implementarea unei afaceri sociale proprii. În cadrul competiției vor fi selectate 34 de idei care vor primi finanțare nerambursabilă, mentorat, acces la vizite de studiu internaționale, schimburi de bune practici și consultanță în utilizarea finanțării.

Ultima sesiune de cursuri începe pe 3 martie 2025! Dacă vrei să participi, este necesar să completezi formularul disponibil aici: <https://ruia6dzshdg.typeform.com/to/kvbwOnsg>

Primul apel de proiecte se va lansa pe data de 1 martie 2025, ora 9:00.

PEO: A fost lansat apelul pentru crearea unui SPO modern, flexibil, adaptat contextului socio-economic, accesibil și vizibil pentru viitor

Data: 26 februarie 2025

Sursa: PEO

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene a lansat pe 24 februarie 2025, apelul de tip non-competitiv „Crearea unui SPO modern, flexibil, adaptat contextului socio-economic, accesibil și vizibil pentru viitor”, finanțate din Prioritatea P1 „Modernizarea instituțiilor pieței muncii”, Obiectiv specific: “ESO4.2, Acțiunea 1.b.1. Crearea unui SPO modern, flexibil, adaptat contextului socio-economic, accesibil și vizibil pentru viitor – investiție strategică.

Solicitantul eligibil este Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă. Partenerul eligibil în cadrul acestui apel este Centrul Național de Formare Profesională a Personalului Propriu Râșnov.

Bugetul alocat apelului de proiecte este de 183.145.700 euro.

Activitățile eligibile sunt:

- Analiza modelului operațional al SPO în contextul socio-economic actual;
- Recrutarea, selecția și integrarea noilor angajați în cadrul SPO;
- Adaptarea cadrului de formare și dezvoltarea competențelor întregului personal SPO;

- Vizibilitatea și promovarea SPO;

Îmbunătățirea serviciilor / instrumentelor /procedurilor / mecanismelor prin modernizarea și adaptarea la nevoile clienților și identificarea potențialilor beneficiari pentru oferirea de servicii SPO modernizate.

Termenul limită de depunere a proiectelor este 31.03.2025, ora 16.00.

PEO: Lista intermediară a proiectelor respinse în evaluarea preliminară pe apelul privind diversificarea și flexibilizarea serviciilor de educație timpurie

Data: 25 februarie 2025

Sursa: MIPE

Echipa Fonduri Structurale a publicat pe 25 februarie 2025, lista intermediară a proiectelor respinse în etapa de evaluare tehnică și financiară preliminară pentru apelul de proiecte Diversificarea și flexibilizarea serviciilor de educație timpurie – Regiuni mai puțin dezvoltate.

Conform comunicatului oficial, solicitanții urmează să primească, prin sistemul electronic MySMIS 2021+, notificarea cu privire la rezultatul evaluării tehnice și financiare preliminare.

Contestațiile pot fi depuse în sistemul MySMIS 2021+ în termenul precizat în cadrul notificării privind rezultatul verificării tehnice și financiare preliminare.

PEO: Lista intermediară a proiectelor respinse în evaluarea preliminară pe apelul privind pachet de bază pentru persoanele fără/cu nivel scăzut de formare

Data: 26 februarie 2025

Sursa: MIPE

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare (PEO) 2021 – 2027 a publicat astăzi, 26 februarie 2025, listele intermediare ale proiectelor respinse în etapa de evaluare tehnică și financiară preliminară (ETFP) privind apelurile de proiecte:

- Pachet de bază pentru persoanele fără/cu nivel scăzut de formare – Regiunea dezvoltată București – Ilfov;
- Pachet de bază pentru persoanele fără/cu nivel scăzut de formare- Regiuni mai puțin dezvoltate.

Conform comunicatului, începând cu data prezentului anunț, solicitanții urmează să primească prin sistemul electronic MySMIS 2021+, notificarea cu privire la rezultatul evaluării tehnice și financiare preliminare.

MIPE lansează în 2025 finanțări de aproape 2,4 miliarde euro pentru educație și locuri de muncă

Data: 26 februarie 2025

Sursa: MIPE

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene a anunțat pe 25 februarie 2025, lansarea a 38 de linii de finanțare în cadrul Programului Educație și Ocupare, cu o valoare totală de aprox. 2.4 miliarde euro. Programul oferă oportunități concrete pentru toate categoriile de beneficiari – de la elevi și studenți până la persoane aflate în căutarea unui loc de muncă sau antreprenori la început de drum. Fondurile europene vor susține atât îmbunătățirea sistemului educațional, cât și crearea de noi oportunități pe piața muncii. „Prin aceste finanțări, zeci de mii de elevi și angajați vor beneficia astfel de oportunități concrete de dezvoltare profesională și personală. Cele aproape 2,4 miliarde de euro disponibile anul acesta prin Programul Educație și Ocupare sunt oportunități concrete care pot schimba viețile oamenilor. Aceste investiții vizează nu doar crearea de locuri de muncă mai bune și mai bine plătite, ci și consolidarea sistemului educațional, sprijinirea incluziunii sociale și reducerea decalajelor dintre diferitele regiuni ale țării.”, a precizat ministru Marcel Boloș.

Conform comunicatului oficial, fondurile sunt accesibile unei game largi de organizații și instituții din România. Printre cei care pot solicita finanțare se numără instituțiile de învățământ, de la școli până la universități, care doresc să-și sprijine elevii și studenții. De asemenea, companiile care vor să investească în pregătirea angajaților pot accesa aceste fonduri, la fel ca și

organizațiile non-guvernamentale specializate în lucrul cu tinerii. Centrele de formare profesională, autoritățile locale și organizațiile specializate în servicii de ocupare sunt, de asemenea, eligibile pentru a accesa aceste finanțări.

Banii vor fi folosiți pentru o varietate de programe și inițiative care vor aduce beneficii concrete pentru români. Se vor finanța cursuri gratuite de calificare pentru cei care doresc să învețe o meserie nouă sau să se specializeze în alte domenii. Tinerii aflați în căutarea primului loc de muncă vor beneficia de programe dedicate, în timp ce elevii care se confruntă cu riscul de abandon școlar vor primi sprijin specific. O parte importantă din fonduri va fi direcționată către pregătirea digitală, esențială pentru joburile viitorului. Programul include, de asemenea, finanțare pentru burse Erasmus+ care permit studiul în străinătate, precum și servicii de consiliere în carieră și asistență în găsirea unui loc de muncă.

Rezultatele estimate pentru programele lansate prin Programul Educație și Ocupare în cursul anului 2025:

- ✚ 275.000 de persoane vor primi ajutor să-și găsească job-uri mai bune, moderne, accesibile și pregătite pentru viitor;
- ✚ 44.000 de tineri sub 30 de ani vor primi sprijin pentru angajare;
- ✚ Peste 21.500 de profesori vor învăța metode moderne de predare;
- ✚ 44.100 de elevi din învățământul primar și gimnazial vor fi incluși în programul de alfabetizare funcțională;
- ✚ Peste 43.500 de angajați vor face cursuri pentru dezvoltare profesională.

PIDS: Ghidul privind sprijinirea copiilor și tinerilor în procesul de dezinstituționalizare, lansat în consultare

Data: 27 februarie 2025

Sursa: MIPE

Autoritatea de Management pentru Programul Incluziune și Demnitate Socială 2021-2027 din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene a lansat pe 27 februarie 2025, în consultare publică, Ghidul Solicitantului Condiții Specifice „Sprijinirea copiilor și tinerilor în procesul de dezinstituționalizare”.

Categorii de solicitanți eligibili:

- Furnizori de servicii sociale acreditați, publici și privați;
- Autorități publice locale cu atribuții în domeniul respectării drepturilor copiilor și protecției speciale a acestora;
- Furnizori de servicii specializate pentru stimularea ocupării forței de muncă, publici și privați;
- Furnizori de formare profesională, publici și privați.

Bugetul total alocat pentru prezentele apeluri de proiecte este de 58.706.353,00 euro, distribuit astfel:

- ❖ 13.112.000,00 euro pentru Regiunea mai dezvoltată București-Ilfov;
- ❖ 45.594.353,00 euro pentru Regiuni mai puțin dezvoltate.

Acțiunile specifice prezentului apel de proiecte au în vedere dezvoltarea serviciilor de facilitare a tranziției către viața independentă prin dezvoltarea competențelor tinerilor și a

consolidării serviciilor care facilitează integrarea socială la ieșirea acestora din sistemul de protecție specială.

Acțiunile finanțate vizează dezvoltarea și furnizarea de servicii integrate de consiliere, orientare profesională, dezvoltarea personală și a abilităților de viață independentă, monitorizarea post-intervenție, asigurarea gratuită a locuinței prin acordarea de sprijin pentru chirie și plata utilităților.

Propunerile și observațiile pot fi transmise pe adresa de e-mail consultare.poids@mfe.gov.ro până la data de 20.03.2025.